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Uvodna molitva (Očenaš, Zdravomarijo, Slava Ocu)

Sveti Joakime i Ano, koji ste i u poodmakloj dobi postojano 
njegovali sebedarnu ljubav i postali roditelji Blažene Djevice 
Marije, molite za nas!
(spomendan: 26. srpnja)

• Tekst za razmatranje: Stari zaljubljenici
Lijepo je gledati mlade zaručnike iz kojih zrači mladenačka 
ljubav. Ali poseban dar ima ljubav dvoje starijih, koji su cijeli 
život jedan uz drugoga rasli i dozorili u starost.

Ako je starost posebno pravo, dvostruko je pravo da muž i 
žena sretni i zadovoljni dočekuju svoju starost. To je zaista 
zrela ljubav. Prošla je kroz mnoga iskušenja i ostala čvrsta, 
vjerna. U desetljećima zajedničkoga života bračni su drugovi 
doživjeli dosta napora i teških trenutaka. No preživjeli su ih 
zajednički, dijelili su poteškoće, ali i veselje.

Zato se često događa da u starijim godinama postanu i 
vanjskim izgledom slični jedan drugome, kao da ih oboje 
tjelesno oblikuje isti duh, ista ljubav. Neobično ih je gledati: 
koliko još toga imaju reći jedno drugome! Sada su sami. 
Mladi su osnovali svoje obitelji, ili stanuju zasebno. Roditelji 



2

Katehetski materijal za osnaživanje starijih osoba
Osmišljena starost 

posjećuju djecu i njihove obitelji. I djeca njih posjećuju. Stari 
roditelji zadovoljni su sobom: stara ljubav, a uvijek mladi 
zaljubljenici. Ni jedan dan nije predug, ni jedna šetnja dosadna, 
ni jedna večer prazna i pusta. Sretni su jedno uz drugo. Ne 
žale za mladošću, niti za radom što su ga obavili. Dovoljno su 
zaposleni time da svaki nov dan učine lijepim, te da uzmognu 
još i svojoj odrasloj djeci i unucima prirediti veselje nekom 
sitnicom, darom, što su ga sami pripremili.

Zajednička pjesma u starim godinama zaista je predosjećaj 
vječne ljubavi, koju će proživljavati poslije smrti. Zato ih ne 
uzbuđuje misao na smrt, samo tiha, ljudska briga: Kako će on 
bez mene, kako će ona bez mene? Opet znak iskrene ljubavi.

• Iz blaga Biblije
Onda se Tobija poče moliti: »Blagoslovljen da si, Bože naših otaca, 
blagoslovljeno sveto i slavno ime tvoje u sve vijeke! Blagoslivljala 
te nebesa i sva tvoja stvorenja u sve vijeke! Ti si stvorio Adama 
i dao mu pomoćnicu Evu: od njih je proizašao ljudski rod. Ti si 
rekao: ‘Nije dobro da čovjek bude sam; načinimo mu pomoćnicu 
sličnu njemu.’ Gospode, ne uzimam zbog pohote ovu svoju sestru, 
nego po istini. Smiluj mi se i učini da s njom doživim starost.« I 
zajedno rekoše: »Amen, amen.«. (Knjiga Tobijina 8,5-8)

U starosnom braku na osobit način do izražaja dolazi zrela, 
požrtvovna, nesebična i vjerna ljubav, u kojoj supružnici »pružaju 
jedno drugome pomoć i službu« te doživljavaju puni »smisao svog 
jedinstva i iz dana ga u dan sve više produbljuju«. (usp. Gaudium 
et spes, 48) […] Svakako da treba upozoravati i djecu na njihove 
obveze prema starim roditeljima, osobito u slučaju njihove bolesti. 
Kada je pak u pitanju zajednički život roditelja i njihove oženjene, 
odnosno udane djece, važno je sačuvati samostalnost mladoga 
braka tako da roditelji ne budu smetnja skladnom razvoju 
braka njihove djece. (Direktorij za obiteljski pastoral Crkve u 
Hrvatskoj, 54)
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• Pitanja za razmišljanje i raspravu
1) Što me je najsnažnije dotaknulo u izabranomu tekstu? Koje 
su mi se misli i osjećaji 

javili uz to? Koje bih riječi ili pojmove izdvojio kao ključne?

2) Zašto stariji bračni parovi postaju sve sličniji i dobro se 
razumiju i bez puno riječi? 

Koji su preduvjeti da se to dogodi, odnosno što u životu 
supružnikâ učvršćuje 

njihov brak i zajedništvo? Mogu li o tome i osobno posvjedočiti?

3) U tekstu su navedene mahom pozitivne stvarnosti za stariji 
bračni par, ali mnogi to zbog različitih razloga ne iskuse ili 
jednostavno ne dožive. Ubrajam li se među njih? Kako pomoći 
osobama, koje su ostale bez bračnog partnera, da žive ispunjen 
život u starosti?

4) Što nam progovara izabran biblijski tekst? Kako ga možemo 
povezati sa svagdašnjicom starijih ljudi našega vremena?

5) Što nam poručuje izabran navod učiteljstva Crkve? Kako 
možemo te poruke primijeniti u životu starijih ljudi?



Završna molitva (Molitve za starije osobe)
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• Poticaji

Završna molitva (Molitve za starije osobe)

Pripremilo: 
Vijeće/ured za život i obitelj Hrvatske biskupske konferencije

Za mene

Za Crkvu Za društvo

Za obitelj/
unučad


